



## Ayer se cogieron cerca de mil prisioneros en Teruel e importantísimos depósitos de armas, municiones, víveres y vestuario. Otros tres aviones rojos derribados que no se consignaron en los datos del Parte Oficial

### El Papa por España

### El Consejo de Ministros felicita al Caudillo y al Ministro de Defensa por la marcha de las operaciones

### Se está redactando la Carta de Trabajo y se han nombrado numerosos altos cargos

Son constantes las pruebas de solícito amor y extremo interés que está dando nuestro Santísimo Padre, el Papa, por España y en favor de la Santa Cruzada por la que lucha con tanto heroísmo como sacrificio cruento la católica nación del Pilar y de Santiago.

El Santo Padre, Pío XI, nos distingue a los católicos españoles con singular predilección y delicadas atenciones paternales, otorgando a España valiosas concesiones extraordinarias de privilegios que nos obligan al creciente amor al Jesucristo y a gratitud sin mengua por los favores que tan benévolutamente nos prodiga.

La España de Franco debe al Soberano Pontífice especial veneración y reconocimiento amoroso desde aquél célebre discurso que Su Santidad Pío XI pronunció el 14 de septiembre de 1936, en el que expresó su admiración por el heroísmo de nuestros mártires a los que ensalzó con cálidas y vibrantes frases «abrazando con la mirada y con el corazón a todos los nuestros y a todos los compañeros de tribulación y de martirio», a los que llamó con el Apóstol «gozo mío y corona mía».

Pero el Papa no se ha limitado a exteriorizar su admiración y prodigar sus alabanzas al heroísmo de los Cruzados de la España inmortal, sino que ha expresado con extraordinarios favores el amor que siente en su egregio corazón por los españoles que luchan y sufren por la sagrada Cruz de Dios y de la Patria; y así prorrogó el Año Jubilar Compostelano, con la mirada puesta en nuestros invictos soldados, a los que el deber de la guerra impidió el lucro de las especiales gracias espirituales del Jubileo del Año Santo de Santiago en el tiempo señalado que ya terminó, y que por concesión bondadosa del Santo Padre se ha ampliado un año más en provecho nuestro.

Pero es verdaderamente extraordinaria la concesión

que Su Santidad Pío XI ha otorgado a los católicos que gimen bajo la tiranía marxista de la zona soviética, esperando la hora de su liberación, y que se ven privados de todos los consuelos con los que la Religión fortalece los espíritus y les infunde alientos confortantes en las horas de la tribulación y del sufrimiento.

Esta concesión del Santo Padre a los católicos que permanecen en la zona irredenta es de tal magnitud, tan insólita, tan nueva, que ella sola constituye la prueba más elocuente y palmaria de cómo piensa y siente el Papa en el caso de España, y cómo sufre como propios los dolores y sufrimientos de las víctimas de la abominable tiranía anarco-comunista de los servidores de Rusia.

En otro lugar verán nuestros lectores esta gracia tan extraordinaria por todos los conceptos. La historia de la Iglesia no registra concesión semejante, ni en los días de la persecución religiosa en Méjico; desde hoy, los hermanos que, a otro lado de las trincheras, en la zona donde aún impera el látigo ruso, sufren y esperan, privados de todo auxilio y consuelo religioso, podrán oír la Santa Misa todos los domingos y días festivos, misa que se celebrará exclusivamente para ellos en el estudio de la Radio Nacional de Salamanca.

El próximo día 12 se cumple el XVI aniversario de la exaltación al Solio Pontificio y Coronación de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI. La Iglesia Católica rendirá en ese día homenaje de fervido amor y sumisión al sucesor de San Pedro. Entre los testimonios de amor que se han de expresar al Soberano Pontífice desde todos los confines de la tierra, sin duda destacará el de ardiente devoción y gratitud al representante de Jesucristo de la España católica, que tan relevantes muestras está recibiendo de la predilección del Papa en la hora de tribulaciones por que atraviesa.

**BURGOS.**—Ayer tarde se celebró Consejo de ministros. El general Valdés Cabanillas es uvo antes a cumplimentar al Generalísimo. A las cinco y veinte comenzó el Consejo, presidido por el jefe del Estado, al que han acudido todos los ministros. El primero en llegar fué el ministro de agricultura, señor Fernández Cuesta, y los últimos los de Educación nacional y Justicia señores Rodríguez y conde de Rodezno. Momentos antes de reunirse en Consejo un operador de la Fox Movietone hizo en los jardines del palacio diversas fotografías de los ministros.

El Consejo de Ministros terminó a las diez y media. A la salida, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, dió a los informadores referencia verbal de lo tratado.

#### La Carta de Trabajo

La ponencia encargada de la redacción de la Carta de Trabajo—dijo—ha informado ante el Consejo, presentando un anteproyecto que se ha discutido con gran amplitud por los ministros, haciendo observaciones para la redacción del texto definitivo.

#### La marcha de la guerra

El Generalísimo ha informado detenidamente al Consejo sobre las fases actuales de la guerra, y el Gobierno le ha felicitado, así como al ministro de Defensa Nacional y al Ejército, por la victoria alcanzada en los campos de Teruel.

#### La situación internacional

El Consejo ha examinado después, con detenimiento, la situación internacional, en relación, principalmente, con la campaña de infamias y de embustes de la Prensa roja internacional.

Se ha presentado por algunos ministros sus respectivos proyectos de reorganización de sus Departamentos.

Se han firmado varios decretos de franquicia, honores y otros de reorganización de Marruecos y Colonias.

#### Nombramientos para altos cargos

Se han hecho los siguientes nombramientos:

### Cuartel General del Generalísimo

#### Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 8 de febrero de 1938. (II Año Triunfal):

En el día de hoy, nuestras tropas del frente del Alfabra se han dedicado a la limpieza del terreno conquistado, cogiéndose cerca de un millar más de prisioneros y enterrándose 1.247 cadáveres del enemigo. También se ha recogido hoy gran cantidad de armamento y material de todas clases y varios depósitos de municiones completos, uno muy grande de víveres y dos de vestuario. Una de nuestras columnas apresó a un importante convoy de Intendencia.

Han sido varios los centenares de familias que han regresado hoy a sus hogares.

En el día de ayer, además de los ocho aparatos derribados que figuraban en el parte, se han tirado tres más, de ellos un «Martín Bomber».

Salamanca, 8 de febrero de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Exceñcia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Misa para la zona no liberada

Se celebrará todos los días festivos en los estudios de la Radio Nacional

Se ha radiado la noticia a toda la España católica que a la una de la mañana todos los domingos se celebrará en Radio Nacional el Santo Sacrificio de la Misa para nuestros hermanos de la zona no liberada.

Esta concesión ha sido hecha por Su Santidad el Papa, sabedor de que en la zona roja fueron eliminados 16.000 sacerdotes, 12 Obispos e innumerables personas católicas que desaparecieron después de ser sometidas al martirio; el fusilamiento del Sagrado Corazón erigido en el corazón de España como símbolo del catolicismo y del amor patrio que reina en todos los pechos de los buenos españoles; y por último tampoco ignora la horrible persecución, la más encarnizada quizá que ha conocido la historia, y precisamente por todo esto, Su Santidad el Papa ha concedido que en lugar especialísimo y con validez moral para los que sufren la tiranía de la zona no liberada, se celebre el Santo Oficio de la Misa.

Esta es una prueba de como el invento del gran Marconi, llevado al Vaticano, es hoy por medio de sus ondas hercianas el vehículo que ha de llevar consuelo espiritual por medio de la Santa Misa a nuestros hermanos que sufren las tiranías de las hordas rojas.

Antiguamente los cristianos oían el sacrificio de la Misa en las Catacumbas; pero hoy, en nuestro siglo XX, la podrán escuchar aún a despecho de los sin Dios, a través de la radio y por medio de los consuelos espirituales de nuestra madre la Santa Iglesia Católica.

Desde la radio recibirán nuestros hermanos bendiciones y gracias sin cuento que hará que los oyentes se sientan firmes en la fe y a los tibios les ilumine y enervore en sus creencias, y de esta manera los enemigos de Dios se darán cuenta de que la religión es eterna, y esa Misa servirá de comunión espiritual entre las dos Españas, comprendiéndose la pequeñez de nuestros sacrificios si comparamos éstos con los que sufrió el Redentor de la Humanidad.

### Conmemoración de la reconquista de Málaga

MALAGA.—En el aniversario de la liberación de esta ciudad se han celebrado diversas fiestas conmemorativas.

A las diez de la mañana se celebró un Te Deum en la Catedral en el que ofició el señor Obispo. Se cantó des-

pués una Salve a la Virgen de las Victorias, Patrona de la capital.

Después se bendijeron unas banderas que la sección femenina de Falange ha regalado al Tercio Mora de Figueroa. El general Queipo de Llano revisó a las fuerzas y ofreció

### Curioso progreso de la técnica militar soviética

BERLIN.—Con referencia a las últimas maniobras otoñales de la Rusia soviética se ha conocido un gracioso episodio que caracteriza los métodos soviéticos.

Asistían a las maniobras los agregados militares de las naciones extranjeras. Con grandes anuncios ha sido declarado que la aviación roja había conseguido llegar a transportar por el aire carros de asalto para dejarlos en puntos estratégicamente favorables del terreno.

Los espectadores vieron, en efecto, que los aviones transportaban a espaldas del supuesto enemigo aquellos tanques. Todos quedaron maravillados ante el experimento novísimo y original; pero el servicio de informaciones de una potencia extranjera ha podido averiguar que se trataba de carros de asalto hechos de madera.—(USI).

después una corona a los mártires de la Patria ante la Cruz de los Caídos. Las autoridades se trasladaron después al Ayuntamiento, ante el que se habían situado 25.000 obreros, a los que el general Queipo de Llano dirigió una alocución.

Por la tarde se inauguró la barriada de casas de obreros «José Antonio Primo de Rivera». Se inauguró también la Exposición del Documento Nacional, que está siendo visitadísima, y una emisora de onda corta. A las siete y media de la tarde una brillante cabalgata recorrió la población. Por la noche el general Queipo habló por el micrófono de la emisora local, a cuyo efecto se instalaron altavoces en las calles.

## S. E. U.

### Estudiantes Caídos

Matías Montero  
Jesús Sánchez Huertas  
Jesús Aguirre Charro  
César Legaz Méndez  
Doroteo Guadaño  
Albito Martín Guerras Galdón  
Roberto Sastre  
Antonio Sánchez

y demás estudiantes Nacional-Sindicalistas caídos por España

### ¡PRESENTES!

### al servicio de España

Alejandro Salazar  
Juan Francisco Galve Lop.  
Arturo Martín  
Joaquín Martín Acosta  
Pedro Jiménez  
Rafael Cuenca  
Cayetano Sotillo Escudero  
Tomás de Miguel Mayoral  
Ricardo Moreno

- Subsecretario del Ejército, general don Luis Valdés Cavanilles.
- Subsecretario de Relaciones Exteriores, general Espinosa de los Monteros.
- Subsecretario de Obras Públicas, don José María Torroja.
- Subsecretario de Organización Sindical, don José Luis Escario.
- Introducción de embajadores, don José Antonio de Sangroniz.
- Jefe de Servicios de Marruecos y Colonias, don Manuel Plaza.
- Jefe de Servicios de Abastecimientos y Transportes, teniente coronel don Juan Villalonga.
- Jefe de Servicios del Instituto Geográfico y Estadístico, don Félix Campos Quereta.
- Jefe de Servicios de Seguridad, teniente coronel don José Medina.
- Jefe de Servicios de Correos y Telecomunicación, don José López de Letona.
- Jefe de Servicios de Fronteras, don Manuel Ocelán.
- Jefe de Servicios de Registro y Notariado, don José María Arellano.
- Jefe de Servicios de Emigración, don Alejandro Ramos de la Laga.
- Jefe de Servicios de Intervención de Hacienda, don Pedro Gárate.
- Jefe de Servicios de Rentas Públicas don Gabriel del Valle Vanguas.
- Jefe de Servicios de Timbre y Monopolio, don Luis Gavilán.
- Jefe de Servicios de Contencioso del Estado, don Pedro Alfaro.
- Jefe de Servicios de Banca, Moneda y Timbre, don José Larraz.
- Jefe de Servicios de Agricultura, don José Fernández Uzquizar.
- Jefe de Servicios de Ganadería, don Mariano Rodríguez de Torres.
- Jefe de Servicios de Montes, don Florentino Azpeitia Florens.
- Jefe de Servicios de Enseñanza Profesional y Técnica, don José María Arellano.
- Jefe de Servicios de Bellas Artes, don Eugenio d'Ors.
- Jefe del Servicio de Puertos, don José Delgado Brackembury.
- Jefe del Servicio de Ferrocarriles, don Eugenio Calderón.
- Jefe de Servicios de Obras Hidráulicas, don Bernardo Grandá.

El ministro del Interior, delegado de Prensa y Propaganda de F. E. T.

BURGOS.—El Caudillo ha nombrado delegado nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons, al ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer. Este cargo lo ha desempeñado hasta ahora don Fermín Izurdiaga.

**LOS RESFRIADOS** y fiebres gripales se evitan y curan rápidamente con **PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA** de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A.—SANTANDER.

## La Checa, autoridad suprema de la España cautiva

Las cárceles clandestinas fueron una invención y un patrimonio de todas las organizaciones «antifascistas», desde el primer día de la revolución anarco comunista. Las poseyeron y utilizaron desde los anarquistas de la F. A. I., hasta las izquierdas burguesas. Y su existencia y funcionamiento no se ha interrumpido un instante, ni en Madrid, ni en Valencia ni en Barcelona, donde todos los ciudadanos las conocen y sufren, en locales trágicamente delimitados. La Checa ha monopolizado luego esta institución penal macabra y la ha reorganizado al ejemplo de la Lubianka. Los testimonios son constantes. Entre ellos están los reportajes de Felicien Challaye, en el periódico antifascista de París, «La Flèche», bajo el título: «Fin de año en Barcelona».

En el artículo aparecido en la edición de 29 del pasado, Challaye refiere algunas anécdotas expresivas: Katja Landau, un militante antifascista, fue una de las presas que hizo la conocida huelga del hambre en Barcelona. El ministro de Justicia la visita, la exhorta a que cese en su actitud. Ella exige la liberación de sus compañeros. Al día siguiente es puesta en libertad. Pero el ministro, bajo la presión comunista, abandona su cartera. Katja Landau y sus compañeros son inmediatamente detenidos de nuevo, por la «brigada especial» (éase policía stalinista); pero esta vez desaparecen para siempre. No se ha conseguido saber nada más de ellos.

«Así—prosigue el profesor y publicista francés— dos acusadas son reconocidas inocentes. Han sido incluso soltadas por orden del propio ministro de Justicia. Y hé aquí que se yergue contra ellas una fuerza más potente que la del «Gobierno regular»: la de una policía responsable de todas las atrocidades, de todas las iniquidades que actualmente se cometen contra los ciudadanos indefensos en la España republicana».

Challaye enumera luego las cárceles clandestinas de la Checa en Barcelona. Entre ellas la famosa cárcel de la calle Vallmajor. Y la visita, es decir, intenta hacerlo, provisto de una autorización expresa del ministro de Justicia. «Es un pequeño hotel, adaptado a su nueva función. En la puerta cinco policías brutales. Dos visten uniforme. Sus rostros son excepcionalmente groseros. Uno se estremece—precisa el periodista francés— ante la idea de que haya seres humanos entregados a la omnipotencia de sujetos tan evidentemente innobles».

Challaye recibe una primera negativa. Acude a la dirección «particular» de la Checa, un antiguo convento, en el Paseo de San Juan. Espera en un salón, lleno de publicaciones extranjeras glorificando a la U. R. S. S. Una secretaria joven se le presenta: es una rusa auténtica.

Importa consignar aquí que el periodista francés va acompañado de un diputado británico: Mac Govern, flamante, tenaz. De nuevo, un ruso aparece acompañado de un español, quien les reitera la anterior negativa: «Imposible—les dice—visitar la cárcel de la calle Vallmajor. Es la cárcel destinada a los espías; jincómunica-ción absoluta».

El diputado comunista británico, que posee la autorización del Ministerio de Justicia, no se amilana. Contra las observaciones persuasivas de los policías chequistas, replica: «No hemos venido a recibir consejos, sino a visitar una cárcel. En la Gran Bretaña, cuando el Gobierno permite visitar una cárcel, la visita se realiza. ¿Podéis más vosotros que los ministros? En tal caso, sacaremos las consecuencias».

Este lenguaje consigue una llamada al ministro del Interior. Pero, nueva negativa. Y hostilidad manifiesta. Identificación visual, incluso, de los visitantes, por un grupo de elegantes espías soviéticos que irrumpen en la habitación. Nuevas gestiones. Explicaciones directas, vergonzantes del ministro de Justicia. Una transacción es propuesta al profesor francés, al diputado británico. Verán a los presos pero no verán la cárcel. Esta se halla «en reparación»! (sic), y su acceso resulta «por ello» imposible. Todas las protestas, todas las observaciones son en vano. «Se nos contesta ya—escribe Challaye—que la cárcel de la calle Vallmajor depende del Ministerio del Interior; que por lo tanto las negociaciones a entablar cerca del mismo y de la dirección de prisiones por el ministro de Justicia, serían largas y exigirían mucho tiempo antes de conseguir la realización de la visita». Exigirán desde luego un tiempo superior al previsto por los visitantes extranjeros como límite máximo de su estancia en España.

«Ya sabemos, pues, a qué atenernos», exclama Challaye. Y añade, a guisa de comentario y de resumen: «¿Cárceles clandestinas? Las autoridades de Barcelona no admiten esta expresión. Pero, lo cierto es que hay prisiones que la policía no permite visitar, ni siquiera con el permiso de los altos funcionarios que tienen oficialmente jurisdicción sobre ella. Prisiones cuyos desgraciados ocupantes no pueden ser vistos por nadie. Importa mucho—concluye—haber comprobado este modo, la existencia en la España republicana, de las mazmorras de la Checa».

Una cosa sola obtienen los visitantes de las «autoridades oficiales»; atención «delicada», e interesada: Un automóvil oficial les conducirá hasta la frontera, rápidamente para que alcancen el tren francés y así no quede perjudicado el itinerario de los dos camaradas extranjeros. Esta fue la única promesa del Ministerio de Justicia que pudo llegar a cumplirse. Esto es todo lo que pudo hacer el Gobierno «legal de la República» frente a la Checa rusa que así controla hegemoníamente la justicia y la seguridad interior de la zona roja. Poner a salvo, en la frontera, al profesor antifascista francés Feliciano Challaye y al diputado comunista británico Mac Govern.

Después de esa experiencia irrefutable, nadie dudará ya de quien es ante la indefensión ciudadana—el titular efectivo, el dueño supremo del poder, de la autoridad, en la España cautiva: los emisarios soviéticos de la G. P. U.

## Desde San Esteban de Zapardiel Plantel de héroes y de mártires

Lo es, y no otro nombre merece, este pueblecito de San Esteban de Zapardiel que tantas pruebas tiene dadas de su fe y su patriotismo.

Si Dios tenía determinado que nuestra amada nación había de purificarse con la noble sangre de sus hijos buenos, era natural que pueblo, como San Esteban de Zapardiel, que supo defender su patriotismo en aquellos nefastos y odiosos años de una República vil y atea, impidiendo la entrada en él a unos envenenadores de masas que, en sus rufianescos mítines, corrompían la fe sencilla del pueblo; que pueblo como éste que, con entereza cristiana, supo negar, en la persona de su digna maestra, doña Teófila Gómez, el local escuela a quien, abusando de su autoridad, quiso convertir, en un momento dado, el templo de la educación, que es la escuela, en cátedra de infamias y de engaños para preparar, en favor del infame Frente Popular, ese chanchullo y traición que se llamó Elecciones del 16 de Febrero; que pueblo religioso, como este de San Esteban, que en todo tiempo mostró su fe, y sobre todo, en aquel día memorable, imborrable en los anales de este pueblo, el día 10 de Febrero de 1936, en que defendió virilmente el honor del Sagrado Corazón de Jesús, ultrajado en una bella imagen que se inauguraba aquel día y cuyo paso triunfante por las calles intentaron deslucir unos... desgraciados; era natural, en fin, que pueblo como San Esteban de Zapardiel que se vio despreciado, motejado, amenazado, precisamente por su fe y patriotismo, fuera de los que más contribuyeran a este resurgimiento de España, dando su sangre por la salvación de una Patria a la que nunca negó, a la que siempre amó y a la que siempre defendió, y que Dios escogiera de entre sus hijos a aquellos bravos muchachos de la Juventud Católica, paladinos esforzados de la fe, que jamás se intimidaron de manifestar donde quiera sus creencias religiosas y sus entusiasmos patrios, dispuestos siempre, como lo han hecho a dar su vida en defensa de sus santos ideales.

El primero de todos fué Luciano Pró,—era natural—digno hijo de tan santa madre como es la señora maestra. A éste siguieron otros dos jóvenes de Acción Católica: Diosdado Martín y Zósimo Rodríguez; después otro infeliz, padre de familia, Leónido Rodríguez, y últimamente, el 30 del pasado diciembre, el tesorero de la Juventud Católica, Ricardo López, aquel bravo, valiente y cristiano soldado que al escribir a sus padres decía que «todos los días al rogar al Sagrado Corazón de Jesús por su Patria, rogaba también por ellos; que de él no se ocupaba porque, como buen soldado, no tenía otra voluntad que la de su jefe que era Cristo».

Al celebrar, el día 3 de este mes, los pocos jóvenes de A. C. que aquí quedan y que la Patria no ha llamado aún a filas, un funeral por este último hermano difunto, como antes lo hiciera con los otros, y contemplar en torno al severo túmulo de la iglesia, cubierto con la bandera española y presidido por la cruz verde de la Juventud masculina de A. C., con el anagrama de Cristo, símbolos ambos, la bandera y la cruz, de los amores de los caídos, de los amores de estos jóvenes, y de los amores de este pueblo, yo sentía mi alma presa de dolor y de gozo, porque los jóvenes todos eran la porción predilecta de mi jardín parroquial, flores que exhalaban por doquier el buen olor de Cristo, y cuando con el corazón transido de dolor pedía por el eterno descanso de los caídos, flores tempranas que Dios llevó de es mundo, yo pedía a Dios con toda el alma, conservase la vida de los que luchan en el frente y vivificase con su gracia a ellos y a los que se hallan en la parroquia, para que este jardín no quedase triste y mustio al quedar sin sus flores más lozanas.

Terminada la misa, y cantados ante la tumba los responsos rituales, una angelical y encantadora niña, Elvira López Legido, recitó, con gran acierto y sentimiento, unos sencillos versos compuestos por su madre, versos que no he dudado en dar a la publicidad porque ellos, dentro de su sencillez, al par que reflejan los sentimientos de su autora, son también fiel reflejo de los sentimientos y de los ideales del pueblo. Son los siguientes:

El pueblo de San Esteban siempre ha sido distinguido, pues fueron sus ideales: Religión y patriotismo.

V los hijos de este pueblo defendiendo su ideal, para enaltecer a España supieron su vida dar.

V como apóstoles buenos han sabido defender a ese Rey de cielo y tierra, dando su vida por El.

¡Ricardo López! Tú fuiste de esos héroes aguerridos, y Dios te llamó a su seno para premiar tu heroísmo.

La fe de tu corazón de tus padres emanaba de ese amor que ellos profesan a María Inmaculada.

¡Cuántas veces tu buen padre, lleno de amor a María, me dió para recitar muy hermosas poesías,

Mas hoy vengo ante esa imagen de María Inmaculada, con tierno llanto en los ojos a suplicar por tu alma.

Por tu alma, buen Ricardo, y las de tus compañeros del pueblo de San Esteban que con tanto honor murieron.

Muertes con gloria y honor como las vuestras lo fueron, no hay duda, no, que merecen una corona en el cielo.

Te habrá prestado su auxilio en los últimos momentos esa imagen de María que llevabas en tu pecho,

Pues al caer moribundo me parece se te oíría decir: «Me alejo del mundo. Voy con la Virgen María».

¡Oh, padres de los caídos!

¡Tened ánimo y valor! Si vuestros hijos cayeron, ¡ya los ha premiado Dios! ¡Si! ¡No os parece estar viendo la gloria en que resplandecen? ¡Allí están nuestros hermanos! ¡Es el puesto que merecen!

Soldados de San Esteban caídos por Dios y España: Si hoy este pueblo os llora, lamentando vuestras bajas, no es porque pierda su fe, que ésta es honda y arraigada y no hay tristeza y dolor que pueda nunca empañarla.

Es que ese llanto que vierte, ¡es amor! ¡trocado en lágrimas, ¡es fe! ¡es resignación! ante estas pruebas amargas. Porque el pueblo hoy, como siempre, ama a Dios y ama a su Patria, y así, al rogar por vosotros, ruega también por España, y serán siempre sus gritos bendiciendo esta campaña: ¡Viva Cristo, nuestro Rey! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Pueblecito de San Esteban de Zapardiel y pueblos todos de mi Patria que, con los rojos rubies de la sangre de vuestros hijos y las preciosas perlas de las lágrimas de sus padres, estáis forjando en el yunque del sacrificio y del dolor la gloriosa corona imperial de nuestra España: ¡Honrad como se merecen a estos héroes! ¡Honrad como se merecen a estos mártires! ¡Y para honrarles, recordad siempre los altos fines por que murieron: la Religión y la Patria.

Porque, si por más que lamentéis su muerte, se diera algún día el triste caso de que no rezáis por ellos, o no asistíséis a sus funerales, o no cumplíséis con vuestros deberes cristianos, faltando al sagrado deber de oír la misa los domingos y días festivos, o de que vuestros labios injuriasen con blasfemias la majestad de ese Dios por cuyo honor vuestros mártires cayeron; o bien, presas de un egoísmo incalificable, no quisierais abrir vuestras manos para contribuir con un pequeño sacrificio pecuniario a la limosna que la Patria os pide en favor del huérfano y desvalido, en ayuda y auxilio de esos mismos soldados que con la sangre de sus venas están protegiendo vuestras vidas y haciendas, si se diera algún día este triste caso, no digáis que sois religiosos, no digáis que sois patriotas, porque Dios, la Patria, vuestros mártires os juzgarán como traidores a ellos, y por más que vuestras lenguas pregonen que sois católicos, que sois patriotas, que sois derechistas, vuestra conciencia, que no miente, no dejará de gritaros: Vuestro catolicismo, vuestro patriotismo, vuestro derechismo... ¡es una farsa!

¡Arriba España!

L.

## La organización fascista para la maternidad y la infancia, estudiada en todo el mundo

ROMA.—La acción del Régimen Fascista para la defensa de la raza es seguida con interés siempre creciente en todo el mundo. Las providencias adoptadas en Italia para la maternidad y la infancia constituyen elementos de estudio y de ejemplo en todos los países, como lo demuestra el número de las personalidades que han querido durante el año pasado tener conocimiento directo de la organización de la Obra. Visitantes de 33 países, representantes de organizaciones extranjeras similares, misiones especiales, periodistas, han sido recibidos en la Sede central y han obtenido las más amplias informaciones legislativas, estadísticas y científicas. Se han distribuido entre ellas unas 800 publicaciones de diverso género. Los visitantes pertenecen a los siguientes países: Alemania 62, Argentina 17, Australia 1, Bélgica 10, Brasil 17, Checoslovaquia 2, Chile 1, China 8, Colombia 1, Egipto 5, Francia 115, Japón 3, Grecia 3, Inglaterra 3, Irak 1, Yugoslavia 3, Letonia 1, Lituania 1, Méjico 2, Holanda 4, Palestina 2, Perú 2, Polonia 7, Portugal 16, Rumania 3, España 23, Estados Unidos 10, Africa del Sur 11, Suecia 27, Hungría 8, Uruguay 6, Venezuela 1, Sociedad de las Naciones 3.

Durante el mismo período las oficinas centrales han enviado más de 1.000 publicaciones a 430 organismos y personalidades extranjeras que las habían pedido, pertenecientes a 40 Estados.

La actividad de la Obra para la Maternidad y la Infancia ha sido conocida también a través de las Exposiciones de la Asistencia a la Infancia en Italia, organizadas por el Ministerio de Cultura Popular, en Budapest y en Sofía, la participación en la Exposición italiana en Tokio, la Exposición de San Paolo del Brasil y los Congresos internacionales. Numerosas conferencias se han dado en Francia, en Alemania, en Polonia, en el Brasil, en la Argentina, en los Estados Unidos. Han sido proyectados films documentales en Alemania, Francia, Japón, además de otras proyecciones de los mismos films organizadas por el Ministerio de la Cultura Popular.

Los resultados tangibles de esta eficaz acción de propaganda pueden encontrarse en la publicación de artículos y estudios en importantes revistas y diarios de todos los países y en la influencia ejercida en las legislaciones extranjeras, particularmente en la República Argentina, que ha modelado una ley sobre la italiana, y de otros Estados suramericanos, Uruguay, Paraguay, Colombia, Guatemala, cuyas organizaciones asistenciales están netamente inspiradas en el modelo italiano. Entre los Estados europeos que han adoptado sistemas análogos a los italianos, pueden citarse Austria, Portugal, Bulgaria. Estudios para la modificación de las organizaciones asistenciales, en gran parte inspiradas en el ejemplo italiano, están en curso en Suiza, en Rumania y en otros países.—(USI).

## La guerra química

(Nociones generales sobre sus fundamentos y protección de la población civil)

Por el Dr. C. Fernández-Ruiz.

(Continuación)

cordando las palabras del coronel Bloch: «Si una bomba cargada con 500 kilos de fosgeno cae en el interior de un edificio, la concentración producida sería tal, que sucumbirían hasta las personas protegidas por máscaras, y si cayera en una calle, se formaría una nube que podría alcanzar los 100.000 metros cúbicos, o sea, unos 35 metros de altura, 30 de ancho, y 100 de largo; disluído el gas hasta una proporción de 1 por 1.000

aun tendría efectos mortales. Naturalmente que en las inmediaciones del punto de explosión de la bomba sucumbirían hasta los provistos de caretas. La nube gaseosa, si el viento fuera favorable, canalizada por casas y calles alcanzaría a una extensión de más de un kilómetro, poniendo en peligro la vida de toda persona que permaneciera en la calle o en locales no calafateados».

La clasificación de los gases de combate puede hacerse desde varios

puntos de vista, siendo el más interesante para nosotros el fisiológico por

los efectos que produce sobre el organismo.

tóxicos... } Obran sobre la sangre ( óxido de carbono, ácido y sistema nervioso: { cianhídrico

GASES... } lacrimógenos: cloropicrina, cloroacetofenona, óxido de metilo diclorado.

irritantes. } estornutatorios: (llamados también rompemáscaras) difenilcloroarsina, cianuro de difenil, arsina, etcétera.

sofocantes: cloro, fosgeno, cloroformiato de cloroformio, sulfuro de etilo diclorado, etcétera.

vesicantes: iverita, lewsita, etcétera.

Los gases del primer grupo, los tóxicos, dan lugar a una intoxicación aguda del organismo de efectos gravísimos por su acción como hemos indicado sobre la sangre y sistema nervioso. Son poco empleados como arma de combate, afortunadamente, pues ocasionan una elevada mortalidad.

Los gases irritantes, inutilizan al individuo temporalmente poniéndole

fuera de combate, que es el fin perseguido, pero sin matarle generalmente, a no ser que la concentración del gas sea excesiva, o la permanencia en el ambiente gaseado demasado prolongada. Se manifiestan por una sintomatología distinta según los órganos especialmente irritados. Así por ejemplo los gases lacrimógenos, ejercen su acción preferentemente sobre las membranas protectoras del ojo, ori-

ginando intensa conjuntivitis con escozor, lagrimeo, dolor etc. que privan de visión al individuo durante un cierto tiempo; los estornutatorios, excitan fuertemente los nervios de las cavidades nasales dando lugar a dolor de cabeza, coriza intenso, estornudos, picor de garganta, etc.; los sofocantes, más peligrosos que los anteriores obran de manera especial sobre el aparato respiratorio en sus tejidos más delicados en los que producen graves lesiones, y se manifiestan por tos violenta, hipo, gran excitación general, sofocación cada vez mayor, y fenómenos de asfixia que pueden ocasionar la muerte por edema pulmonar o parálisis nerviosa; los vesicantes, son los de acción más persistente, y actúan sobre la piel y mucosas originando quemadura muy extensas y graves, incluso de tejidos internos que llegan a destruir totalmente.

Desde el punto de vista militar, los gases se dividen en gases de acción rápida y de acción lenta según el tiempo que tarda en manifestarse su acción. Siguiendo este criterio se ha hecho una clasificación que por curiosidad citaré:

Gases de acción rápida: (cloro, fosgeno, cloroacetona, cloroacetofenona. Son empleados especialmente en la defensa y obstrucción de caminos). Es el proyectil llamado CRUZ AMARILLA.

Gases de acción lenta: (sulfuro de etilo diclorado, bicloruro de clorovinitarsina. Se emplean en la preparación de operaciones). Proyectil CRUZ VERDE.

(Difenilarsinas, mezclados con los anteriores en proporciones diversas. Son gases rompemáscaras). Proyectil CRUZ AZUL.

(Continuará)

**SANCHEZ PRIETO**  
(Médico)  
C/ DEL VENERBAS - 31115

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

**NOTAS.—Envíos militares:** Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## Sección religiosa

### SANTORAL

FEBRERO

10

JUEVES

Santa Escolástica, virgen.  
La misa y oficio divino son de Santa Escolástica, con rito doble y color blanco.

### CULTOS

#### Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía. Misa de Comunión a las ocho y media, que se ofrecerá por la paz de nuestra amada España.

Por la tarde continúa la novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes

¡Alma eucarística! Oración fervorosa, pureza de vida y fe incommovible. Con estas armas poderosísimas has de entrar en el hermoso templo de los Jueves... y después llena de ese espíritu, entrarás rebosando vida divina en el mundo del apostolado... y persuadirás a todas las gentes que no se puede vivir lejos de la Eucaristía. En el mundo reinan unas temperaturas tan bajas, que se busca, con ansia un poco de calor y no se encuentra por ninguna parte. Parece que el corazón humano ha llegado a ser como una verdadera sierra nevada y necesita, sin remedio, hacer fuerza a la puertecita del Sagrario porque solo allí dentro, muy adentro, podrá elevarse a temperatura de volcán ese necesitado corazón, que desmayaría, sin duda, si no vive de la vida divina de Cristo. Tu apostolado es, pues, el más sublime; lánzate por el mundo buscando almas, muchas almas, diciéndoles que el Cristo del Sagrario tiene hambre de corazones delicados y sea de amor; hay en el mundo muchos enfermos que el dulcísimo Jesús curaría, muchos débiles que El fortalecería, y hasta almas maltrechas y muertas que El resucitaría si llega a tocarlas.

Comulgad vosotras a Cristo, sí, pero llevadle muchas almas, hasta lograr inyectar en las venas de nuestra amada España, hoy tan herida y desangrada, la Purísima sangre de Cristo caldeada en su Corazón que quiere reinar en Ella. El suelo de la nueva España que forjan nuestros valientes, ha de estar habitado de almas blancas que reflejen la pureza inmaculada de la Hostia Divina que reciben en su pecho, y el cielo de esta amada España, azul como el manto de la Virgen, ha de verse tachonado de soles resplandecientes en los que vive Cristo Sacramentado. Los más bellos destinos de la España imperial, están en la Eucaristía... ¡Adelante y sin desmayos en nuestros Jueves!

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
» B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	» 408-108, Expreso-Omnibus de Oalicia, a las	11,00
» 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	» 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
» 107-407, Expreso-Omnibus para Oalicia, a las	18,20	» B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
» de viajeros a Las Navas, a las	11,15	» de viajeros de Las Navas, a las	17,40



No perder un instante

El más seguro de evitar que un resfriado o la gripe tengan consecuencias graves para su salud es éste: tomar en seguida

# Instantina

El producto de acción inmediata

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc., etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

### Centros Oficiales

#### Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

### Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Vulpes, Colón, 32, 2.º izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis.

### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento silíceo «KARMEL». Se vende en todas las farmacias de AVILA

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		» a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		» a Avila a las	19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arévalo a las	17'30
de Arévalo a las	7'30	» a Avila a las	9'30

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	» a Avila a las	14'30

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas a las	11'30
de Arenas a las	12'30	» a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
de Navaluenga a las	12'30	» a Avila a las	15

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo a las	18
de V. del Obispo a las	7	» a Avila a las	10

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8....	Llegada Peñaranda a las	9
	» Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7..	Llegada Peñaranda a las	8'15
	» Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 18....	Llegada Peñaranda a las	20
	» Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las	16'30
	» Avila a las	18

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las	15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11..	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las	9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
	Llegada a Avila a las	16'50

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	» Barco a las	10'15
de Barco a las	13	» a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	» a Avila a las	16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»



Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cajas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

La civilización avanza

ROMA.—Un diario italiano publica el siguiente interesante entrefilete.

«Los progresos de la civilización».

1501—mayo 1502 enero: Antigua navegación velera. Amerigo Vespucci desde Lisboa a Río de Janeiro, llamado así por el mes en que se hizo el descubrimiento. Tiempo empleado: 8 meses.

1880: Navegación a vapor desde Italia a Río Janeiro: Tiempo empleado 25 30 días.

1930 Transatlánticos veloces (motonave «Augustus») desde Italia a Río Janeiro: Tiempo empleado 12 días.

1938: Vuelo de los «Ratones Verdes». Desde Roma-Guidonia a Río Janeiro: Tiempo empleado 24 horas. (USI).

Guardería para niños en el Teatro Real de Roma

ROMA.—La simpática iniciativa de la institución de un «asilo-nido» en el Teatro Real de la Opera con el fin de ofrecer a los concurrentes de la galería el modo de confiar sus niños, durante los espectáculos diurnos, a personas capaces de la más exquisita vigilancia y cuidados, ha sido traducida en una realidad, gracias al vivo interés demostrado por el gobernador de Roma.

El «nido», capaz este año para 30 niños, pues en el próximo será ampliado notablemente, organizado y arreglado según los preceptos de la higiene moderna por el director de

los servicios sanitarios del Teatro Real, ha entrado ya en funciones el pasado día 30.

Todo aquel que adquiera billetes de galería para los espectáculos diurnos del domingo y del sábado, podrá también adquirir un billete especial para el «nido» para uso de su niño, que no sea de edad superior a seis años. (USI).

Una compa-ación interesante

ROMA.—«Vie dell'Aria» publica lo siguiente: «Casi simultáneamente con el recorrido de la primera etapa del cruceo transcontinental Italia-Brasil, una escuadrilla de 18 hidroaviones de la Marina de los Estados Unidos realizaba un vuelo desde San Diego de California a Honolulu en las islas Haway.

«Mientras los aparatos italianos han recorrido los 4.500 kilómetros de Guidonia a Dakar en 10 horas y 47 minutos de vuelo, los hidroaviones americanos han empleado en su vuelo 20 horas y 12 minutos para cubrir un recorrido de 4.150 kilómetros.

«La velocidad es uno de los factores predominantes en la determinación del valor de una Aeronáutica, y por esto hay que declarar que la aviación italiana ha de considerarse hoy francamente en vanguardia respecto a la americana, que sin embargo está universalmente apreciada por sus elevadas características.—(USI).

CARTA AUTOGRAFA DEL PAPA AL CARDENAL SEGURA

SEVILLA.—El Cardenal Segura ha recibido una carta autógrafa de S. S. en la que le agradece las felicitaciones que le envió por Navidad y le otorga al propio tiempo su bendición para él y para la diócesis. El Cardenal ha dispuesto que el día 12, aniversario de la coronación de S. S. Pío XI, se celebren en toda la archidiócesis de Sevilla diversos actos religiosos para rogar por la salud e intenciones del Papa.

El saqueo de Teruel

SALAMANCA.—«El Diluvio» de Barcelona del 23 de enero publica el siguiente telegrama:

«Valencia, 22.—El inspector general de la Oficina central de Evacuación y de Asistencia a refugiados ha entregado en la Comisaría superior de Orden Público dos grandes cajas conteniendo alhajas, valores y otros efectos pertenecientes a los evacuados de Teruel sobre los que pesan graves cargos por su actuación en aquella capital durante la tiranía fascista. Las cajas mencionadas, con su contenido, y los detenidos, han sido puestos a disposición del juez especial nombrado para este asunto.

Lo de «fasciosos» y «fascistas» ya sabemos qué quiere decir: es un título honorífico que se aplica a cualquier ciudadano al que pretenden arrebatarle los bienes, momentos antes de proceder al robo de los mismos.

Curso para oficiales y sargentos

BURGOS.—El «Boletín Oficial» publica entre otras las siguientes disposiciones: Convocando un curso de ampliación para tenientes y Alféreces de complemento de Infantería y alféreces provisionales de la misma, de 300 plazas, que tendrá lugar en Toledo.

Convocando un curso para alféreces provisionales de Infantería, durante el tiempo de duración de la campaña, precisamente para los pertenecientes al reemplazo de 1929 y para ser encuadrados en los batallones de guarnición y orden público, que tendrá lugar en Pamplona.

Convocando un curso de formación de sargentos provisionales de Infantería para los pertenecientes al reemplazo de 1929, para ser encuadrados en los batallones de guarnición y orden público, que tendrán lugar en Tafalla (Navarra).

Visado por la censura

El eje bolchevique Madrid-París-Moscú-China

BERLIN.—Según referencia del corresponsal en Moscú del «Berliner Tageblatt», el día 5 por la mañana, en la conmemoración del aniversario de la muerte de Lenin, el jefe de la Comisión de Asuntos Exteriores, Zdanov, ha pronunciado un discurso en el que ha declarado: «Los fascistas han de saber que existe otro eje: Madrid-París-Moscú-China». Esta frase no figura en el documento oficial, pero se encuentra en el taquígrafo. (USI).

Fallece la superiora del Hospicio de Sevilla que lo ha regido 55 años

SEVILLA.—Ha fallecido la superiora del Hospicio de esta capital, Sor Encarnación, que llevaba 55 años regándolo. Su muerte ha sido muy sentida y la Diputación ha acordado costearle solemnes funerales.

Para cubrir vacante

en la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, necesitase caballero de probada adhesión al Movimiento Nacional y con la suficiente cultura.

También se necesita persona de uno u otro sexo que conozca la escritura a máquina.

Quienes deseen ofrecerse para estos servicios, deberán presentarse en las oficinas de dicha Subdelegación (Gobierno civil), de doce a una.

El Subdelegado provincial.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

AVILA AL DIA

El «Día» de los Estudiantes Caídos,, Ecos de Sociedad

Solemne funeral en la Catedral.—Evocación de los caídos.—Emisión de Radio dedicada a los estudiantes muertos por España

Con motivo de haber sido declarado festivo el día de hoy, desde las primeras horas de la mañana ondeó en los centros oficiales la Bandera nacional colgaduras con crespones negros.

En la Torre del homenaje se izaron las banderas de los países amigos de la España Nacional.

A las diez de la mañana tuvo lugar en la Catedral un solemne funeral por los estudiantes muertos en la Cruzada por España.

En el centro del templo se levantó el túmulo adornado con las banderas de España y de Falange, y el escudo del S. E. U.

En la capilla mayor se situaron los gobernadores militar y civil, señores Delgado Brakemburi y Rubio; delegado de Hacienda, señor Berbén; teniente coronel de la Guardia Civil, señor Almoguera; alcalde, señor Irazo, presidente de la Diputación, señor Muñoz Almansa; jefe provincial del

S. E. U., señor Abella; representaciones de la Normal, Instituto, Telégrafos, Auxilio Social, Banco de España, maestros nacionales y otras representaciones.

Al lado de la Epístola formaron todos los estudiantes del S. E. U.

Celebró la misa el penitenciario de la Catedral don Justo Sánchez, asistido por los presbíteros don Natalio Herías y don José Mucih. Después de la misa se cantó un solemne responso.

En el Cementerio

A las doce, en el Cementerio de esta ciudad, el Excmo. señor Obispo rezó un responso ante la tumba de los muertos en campaña, dándose a continuación los presentes a los estudiantes de Avila muertos en campaña.

Emisión de Radio

Por la emisora local se dió una audición especial en memoria de los estudiantes caídos.

EL DIA DEL PAPA EN AVILA

Para conmemorar el XVI aniversario de la coronación de S. S. Pío XI, el próximo domingo, día 13, se celebrarán diversos actos en nuestra capital.

Por la mañana en la Catedral habrá una Misa de Comunión que dirá el señor Obispo y a la que se invita a toda la población, y especialmente a los miembros de las cuatro ramas de Acción Católica.

A media tarde, también en la Catedral, se celebrará una fiesta eucarística; y a última hora una velada de homenaje al Papa en la que intervendrán varios oradores. La presidirá el Excmo. señor Obispo con las autoridades que serán invitadas.

Ayuntamiento de Avila ANUNCIO

Con autorización del Excelentísimo señor Gobernador civil se celebrará el próximo sábado día 12, y hora de las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Palacio Consistorial, una reunión con el fin de examinar las posibilidades de constitución en esta ciudad de una Mutualidad para cubrir el riesgo, entre todos los propietarios de fincas urbanas de esta ciudad, de bombardeo.

Por el presente se invita a todos los propietarios a quienes afecta la citada reunión, rogándoles la puntual asistencia.

La Comisión municipal.

SERRE cubierta, se vende con arreos. Razón José López en Rasueros.

Chismes de vecindad

En una calle de esta ciudad, cuyo nombre no hace al caso, sostuvieron un altercado dos vecinas. Ambas montaron en cólera y se pusieron de hoja de perejil, llamándose todas las lindreras que les vino en gana una y otra. El Juzgado ha tenido conocimiento del hecho y tratará de poner de acuerdo a las contendientes.

Embargo de bienes

El Juez de Instrucción de Arenas de San Pedro ha decretado el embargo de bienes a los vecinos de Cuevas del Valle Santiago Martín, Adrián González, Domingo Fernández, Esteban Fernández, Victor Castelo y Félix Fernández por desfalcos al Glorioso Movimiento Nacional.

Atropellado por un automóvil

En el kilómetro 26 de la carretera de Béjar a Barco de Avila un automóvil conducido por Lorenzo Izquierdo, atropelló al vecino de Becedas, Hipólito Martín, el que sufrió heridas menos graves. Este fué trasladado al Hospital donde quedó convenientemente instalado después de prestársele asistencia facultativa. El causante del atropello fué detenido.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ordena a todas las afiliadas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. se presenten en esta Jefatura, Avenida de Portugal número 33 de 11 a 1 y de 4 a 6, horas de oficina, para hacer efectivas las cuotas correspondientes al mes de la fecha, siendo el plazo fijado del 1 al 15.

Se advierte a las camaradas que de no cumplirlo en la fecha propuesta se les recargará en diez por ciento.

Avila 8 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal.—La Jefe Local. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

Ht. 3.359, Cooperativa C. Militar; Kf. 5.028, F. Ferrer; Gf. 204, Manuel Maiz; Mf. 948, F. Sánchez; Kf. 4.680, F. Ferrer.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 10 de febrero de ocho de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo. Indocumentado

En Arenas ha sido detenido Francisco Pérez Fernández, el cual se hallaba completamente indocumentado.

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los poseedores de recibos de vainas vacías entregadas en el Gobierno Militar de la Plaza pasen hacerlos efectivos por el Negociado de Armamento durante ocho días y horas de 11 a 2 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde Avila 5 de febrero de 1938. Segundo año triunfal.—José María Mingo Madrid.

Dr. C. Fernández Ruiz, Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía. Consulta de doce a una. Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Junta de clasificación y revisión de la provincia de Avila

Dispuesto por orden del 5 de febrero corriente («Boletín Oficial del Estado» número 473) la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al segundo y tercer trimestres del reemplazo de 1940, se observarán por los ayuntamientos de la provincia y los agregados de la de Madrid las siguientes instrucciones:

Primera. Antes del día 10 de marzo próximo serán revisados por los respectivos ayuntamientos todos los reclutas comprendidos en este llamamiento, así como también los de los mismos trimestres de reemplazos anteriores agregados a este que por cualquier causa no hubieran efectuado su incorporación a filas oportunamente.

Segunda. En los días diez al quince de marzo próximo a las diez de la mañana se presentarán ante es

Aquí estamos, en esta obra de «Auxilio Social», esperando la Ficha Azul de todos los españoles. Porque a todos los españoles, en la hora de la caída, acuñemos con nuestro auxilio.

Enfermos

Se hallan mejor de sus respectivas dolencias don Angel Pardo y doña Paula López.

Necrológica

En Barcelona falleció en el mes de noviembre de 1937 el honorable señor don Gerardo Olivares, persona muy estimada en esta ciudad, donde gozaba de buenas amistades y afectos que le granjearon su caballerosidad y altas dotes morales que le adornaban. También en Rasueros, lugar en que vivió muchos años, era especialmente estimado por todo el vecindario, así como igualmente en Salamanca, donde residió algún tiempo mereció singulares aprecio.

—En Madrid y víctima de las horas marxistas fué fusilado el día 16 de agosto de 1936 el joven estudiante don Gonzalo Olivares. Afiliado a Falange fué detenido y condenado a muerte por el Socorro Rojo Internacional y fué asesinado en la Moncloa en unión de otros ocho camaradas.

A todos sus deudos y en especial a su hijo y hermano, nuestro querido compañero en la prensa, redactor de la «Agencia Logos» don Felipe Olivares, enviamos nuestro más sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por las almas de ambos finados.

SE ARRIENDA dehesa de Bermudillo, término de Martiherrero, seis kilómetros de Avila, para pasto y labo. 319 hectáreas. Precio y condiciones con su dueño don Juan Domínguez Delgado, en Nava del Rey (Valladolid).

ta Junta a fin de ser reconocidos los que resultaren inútiles totales, inútiles temporales, servicios auxiliares y los declarados soldados que aleguen el fallo.

Tercera. El orden de revisión será el siguiente:

- Día 10 de marzo Partido de Avila.
- Día 11 Partido de Arévalo.
- Día 12 Partido de Arenas.
- Día 13 Partido de Cebreros.
- Día 14 Partido de El Barco.
- Día 15 Partido de Piedrahita.
- Día 16 incidencias.

Cuarta. Los reclutas procedentes de zonas no ocupadas que les afecte este llamamiento, cuya residencia se halle más próxima a esta Caja de Recluta, verificarán su presentación en la misma.

Quinta. Los comisionados traerán de todos los alistados, certificado de talla y de reconocimiento, duplicada relación y dos filiaciones de los declarados soldados para entregar en la Caja; uniendo otra en los expedientes personales para la Junta de clasificación y revisión.

Sexta. Los declarados soldados útiles para todo servicio, efectuarán su concentración en esta Caja de Recluta el día 17 de marzo a las diez de la mañana.

Avila 8 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. El comandante jefe.—Alberto Prado.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

+  
Rogad a Dios en caridad por las almas de  
EL SEÑOR  
**Don Gerardo Olivares Carbonero**  
Que falleció en Barcelona el 17 de noviembre de 1937  
A LOS 76 AÑOS DE EDAD  
Y SU HIJO  
**Don Gonzalo Olivares Canales**  
Que murió fusilado por los marxistas en La Moncloa (Madrid), el 16 de agosto de 1936  
A los 24 años de edad  
D. E. P.  
**La familia,**  
Suplica una oración.  
Por el eterno descanso de sus almas se aplicarán sufragios en Rasueros, Avila, Salamanca y Nava del Rey (Valladolid).  
El Excmo. señor Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.